
Εκφωνηση ΆΣκησης 
 

Από το αρχείο που θα σας δοθεί από την Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος 

(http://dlib.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE) φτιάξτε μία πίτα κατανομής της κατανάλωσης 

ηλεκτρισμού σε τελικές χρήσεις στο νομό που θα σας υποδειχθεί. Υπολογίστε επίσης την κατά 

κεφαλήν κατανάλωση ενέργειας.  

 

Διαδικασία πριν το λογιστικό φύλλο 
 

Αρχικά αντιγράφουμε τον σύνδεσμο της Στατιστικής Υπηρεσίας Ελλάδος που μας δίνεται, σε μία 

νέα καρτέλα του Google. Πατώντας αναζήτηση μας ανοίγει το ακόλουθο παράθυρο, στο οποίο θα 

επιλέξουμε και θα ανοίξουμε την Στατιστική Επετηρίδα της Ελλάδος 2009-2010 (πορτοκαλί 

πλαίσιο στην εικόνα). 

 

Ύστερα θα βρούμε από τα περιεχόμενα, το σημείο που αναφέρεται η κατανάλωση ηλεκτρισμού 

που μας ενδιαφέρει. Όπως φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα, βρίσκεται στη σελίδα 344.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μεταφερόμαστε στη σελίδα 344 όπου καταγράφεται η κατανάλωση ηλεκτρισμού ανά περιφέρεια, 

νομό και κατηγορία χρήσης. Αν επιλέξουμε να μελετήσουμε το νομό Ηρακλείου (σελ. 345),  θα 

πρέπει να συλλέξουμε την κατανάλωση ανά κατηγορία χρήσης όπως φαίνεται στην εικόνα. 

 

Εφαρμογή σε Λογιστικό Φύλλο 
Τα δεδομένα αυτά τα καταγράφουμε σε ένα υπολογιστικό φύλλο, αφού πρέπει να φτιάξουμε ένα 

διάγραμμα πίτας. Για να γίνει το διάγραμμα, μαρκάρουμε όλα τα δεδομένα που καταγράψαμε και 

πατάμε “Εισαγωγή”  → Διάγραμμα → Πίτα, και διαλέγουμε τον τύπο πίτας που επιθυμούμε. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Και τελικά παίρνουμε το παρακάτω αποτέλεσμα:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Για να είναι εμφανή και πιο ακριβή τα ποσοστά, μπορούμε να τα εμφανίσουμε σαν ποσοστά πάνω 

στην πίτα. Επίσης για ένα πιο σωστό διάγραμμα, μπορούμε να εισάγουμε τίτλο και υπότιτλο για να 

φαίνεται τι περιγράφει η πίτα που φτιάξαμε.  

 

Για τα ποσοστά, κάνοντας διπλό κλικ πάνω στο διάγραμμα και ένα κλικ πάνω στην πίτα 

εμφανίζονται κάποια σημεία στα οποία με ένα δεξί κλικ μας εμφανίζεται η επιλογή “Εισαγωγή 

ετικετών δεδομένων”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιλέγοντάς το, εμφανίζεται ο αριθμός που αντιστοιχεί στο αντίστοιχο χρώμα της πίτας. Για να 

τους μορφοποιήσουμε όπως θέλουμε, κάνουμε ένα κλικ πάνω στις ετικέτες και με ένα δεξί κλικ 

εμφανίζεται η επιλογή “Μορφοποίηση ετικετών δεδομένων” που την επιλέγουμε. 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ανοίγει ένα παράθυρο στο οποίο θα επιλέξουμε το “Τιμή ως ποσοστό”, αφού θέλουμε τα δεδομένα 

να εμφανίζονται ως ποσοστά.  

Αν κάνω ένα κλικ στην επιλογή “Μορφοποίηση ποσοστού” ανοίγει ένα παράθυρο όπου μπορούμε 

να μορφοποιήσουμε κατάλληλα το εμφανιζόμενο ποσοστό. Για να δίνει αυτό, αποδιαλέγουμε το 

τσεκαρισμένο κουτάκι “Μορφή προέλευσης” και ενεργοποιούνται όλες οι ρυθμίσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Επιλέγουμε την “Μορφή ποσοστού” με δεκαδικά και στην “Δεκαδικές θέσεις” επιλέγουμε να έχει 

2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Και το τελικό διάγραμμα πρέπει να εμφανίζεται με αυτή τη μορφή. 



 


